文娱新闻 9 版 体育新闻 10 版 民生新闻 11 版

2007年1月30日 星期二

编辑楚丽

电 话 67655582

本报记者 李 颖

2月1日晚,由省文化厅主办、省歌舞剧 院承办的"河南省 2007 迎新春音乐会"将在河 南人民会堂举行,晚会特别邀请到旅居海外多 年的著名歌唱家、悉尼歌剧院首席男高音丁 毅。昨日,记者与现在北京的丁毅连线,丁毅 说,回国后比他在悉尼歌剧院当首席男高音忙

也曾坐过"冷板凳"

丁毅出生于音乐世家,曾多年任教于西安 音乐学院,1995年因主演《图兰朵》而被调入中 央歌剧院,在国际声乐大赛中多次获奖。7年 前,他因一次国际歌剧节上的出色演出,被推 荐到悉尼国家歌剧院。进入这样的地方是丁毅 的梦想,但因为文化的隔阂,他很快被闲置在

此时丁毅却作出一个惊人举动:搬进留学 生宿舍,"从零开始,先做一个好学生"。他拒绝 了若干收入不菲的演出,拒绝海内外媒介的采 访。没有演出,身为演员难以度日,可丁毅沉下 心从语言学起,向世界著名艺术家请教,并就 作品内容和歌剧表演理念等与名家磨合。2002 年年初,一个补场的机会他扮演了《茶花女》男 主角阿尔弗雷德,一下子轰动了全澳洲。很快, 丁毅成为澳洲主流媒体竞相报道的焦点,培养 了帕瓦罗蒂等世界歌王的歌剧表演大师琼•萨 瑟兰称其为"威尔第式的英雄男高音"。从此, 他与世界著名指挥家、交响乐团合作,主演了 20 多部歌剧,演出数百场,频繁出入许多国家。 2006年8月初,欧洲艺术委员会和意大利政府 授予丁毅"杰出艺术家成就奖"。8月21日,澳 大利亚驻华大使馆等专为"丁毅独唱音乐会" 举办新闻发布会,澳大利亚总理霍华德专门发 来贺信盛赞丁毅。

回首往事,丁毅说,新的环境发展需要我 重新去适应,我不隐瞒曾经被"晾"的这段历 史,也愿意把我的体验讲给有志趣的歌唱家们。真正 的艺术家不该浮躁,更不该逃避问题,应该在艺术表 现上不断研究和出新、出彩。

不认同"民族的就是世界的"

在艺术获得成功之际, 丁毅更加惦记自己的祖

"如果世界不知道你,你就不是世界的!"这是丁

毅闯荡悉尼歌剧院多年后发出的感慨。"我不认可

'民族的就是世界的'这种说法,这是一种误导。在信

息异常发达的当今,关键在于你如何推广自己的

民族艺术,之后才能够谈得上是世界的。没有走

出去、没有被承认的民族艺术绝谈不上是世界

发现在若干大型音乐会、华人活动上,丁毅都是

用中国歌曲压轴,致力民族艺术的推广。值得一

提的是,2006年9月17日,经他和省歌舞剧院院

长周虹的策划推介,河南电视台"梨园春"栏目组赴

澳演出,在世界音乐圣殿悉尼歌剧院隆重登场,获得

翻开丁毅多年国际艺术生涯的经历, 不难

丁毅说, 其实近年来他已把工作重 心从国外转移到了国内,2006年4月被 聘为中国音乐学院声乐教授后,一方面 多带学生,培养出更多优秀的中国歌唱

巨大成功。

家;一方面参加一些高规格的演出,让古 典音乐在大众中普及

与河南很有缘

在外多年,丁毅跟 不少世界高水准的乐团 和歌唱家合作过,和河 南省歌舞剧院交响乐团 又将碰撞出怎样的火 花?"其实我已经多次来 到河南。最初接触到河 南省歌舞剧院交响乐 团,是到周虹家里做客 的时候,他给我听了乐 团演奏的斯美塔那交响 诗套曲《我的祖国》中第 二首《沃尔塔瓦河》,-

个地方院团能把乐曲诠释得这么好,我很 受感动。2005年,我受邀来河南参与了纪 念抗战 60 周年大型音乐会的演出。2007 年初我要再度到河南参加新春音乐会。真 是跟河南很有缘。"

"音乐会上我将演唱《我的太阳》和 歌剧《图兰朵》中的唱段《今夜无人人 睡》,这两首曲目中国观众都比较熟悉。 丁毅还建议,观众如果有条件,最好是到 现场观看, 因为看电视和听录音跟现场 观看的感受完全不同,"现场可以感觉到 艺术家和观众间的心灵交流,这是其他 形式完全不可能有的。

文娱副刊 12版 ■

E-mail:zzwbwh1616@sina.com

随着所谓新任外籍男友— 巨富 ViviNevo 的曝光,章子怡,这个从 出道起就是非不断的神奇女子, 再一次 成为国人"口诛笔伐"的对象。围绕着 ViviNevo 而上演的"八卦总动员"在尘 埃落定那一刻,不禁让人恍然大悟,但也 只能幽幽一叹:厉害啊! 这才是章子怡。

事业上,老谋子是章子怡命中注定 的贵人,但在《十面埋伏》谢幕后,她还是 选择"逃离"老谋子的庇佑,并实现了从 张艺谋到李安再到斯皮尔伯格的"三级 感情上,若干段真真假假的绯闻冲 击过后,看客突然有了一份醍醐灌顶的 清醒。轮到 ViviNevo 登场,不知道这算不 算章子怡的撑杆一跳?

客观地说,为章美人奉献三部好菜 坞大片片约的"纽约财富主宰者 ViviNevo,比张大导演帅气多了,比霍启 比靠谱多了,这是一位名副其实的"钻石 王老五",从不忌讳在公众场所以身体接 触标示情感温度的章美人, 这一次以超 级热辣的舌吻高调示爱,是真心相爱,还 是另有他图?

或许有人要说,她不就是野心大了 一点,人生目标明确了一点吗?别吃不到 葡萄就说葡萄酸?就算这次是傍上了 ViviNevo 又如何?一个愿打,一个愿挨, 关卿何事啊?更何况,感情这东西,谁能 做谁的主?都现代文明了,中国人与外国 人恋爱或嫁外国人, 这与爱不爱国有啥

毕竟,章子怡只有一个。 黄笑宇



中国清代青花瓷器 将在荷兰拍卖

1月28日,在荷兰首都阿姆斯特丹举行的索 斯比拍卖行的预展上,人们欣赏即将被拍卖的中 国古瓷器。约7.6万件在越南海域打捞上来的中 国清代青花瓷器将于本月 29 日至 31 日在索斯比 拍卖行拍卖。 新华社记者 谢秀栋 摄

春节文化庙会 主打"文化遗产"牌

本报讯(记者 左丽慧 实习生 孙小飞)叶县霸王鞭、新野猴戏、河 洛大鼓……一系列郑州市民有所 耳闻却难得一见的民间文艺活动, 春节期间将出现在郑州市城隍庙、 郑州文庙及文化街等"两庙一街" 春节文化庙会上,这是记者昨日从 郑州市商城遗址保护管理处得到 的消息,此外,文庙祭孔、舞龙表演 等也将使市民大开眼界。

据了解,本届"两庙一街"春节 文化庙会从2月18日至3月5日 (农历正月初一至十六) 在郑州市 城隍庙、郑州文庙、文化街等地举 行。与往届庙会不同的是,今年的

庙会主要以突出非物质文化遗产 项目——叶县霸王鞭为亮点,结合 书场、戏曲、盘鼓、杂耍、唢呐、旱 船、秧歌、抬花轿、猴戏、木偶戏等 具有河南地方特色的传统文化艺 术作为本届庙会的主打节目,使文 化活动更富新意。免费学习泥塑、 剪纸等活动也增强了庙会的趣味 性和互动性

此外,春节文化庙会活动期间。 文庙还为市民准备了祭孔表演、舞 龙表演、河洛大鼓表演、书画展览 新年撞钟、戏曲表演等多种活动。在 文化街, 市民可以免费学习到书画 装裱,书画、瓷器鉴赏等文化知识。

西班牙戈雅奖颁奖 影片《回归》成最大赢家

(记者方长平) 一年一度的西班牙 电影大奖戈雅奖 28 日晚在马德里 隆重颁奖。影片《回归》成为本届戈 雅奖最大赢家。

由西班牙电影大师佩德罗·阿 尔莫多瓦尔执导、佩内洛普·克鲁兹 主演的《回归》讲述的是一个关于家 庭和死亡的故事 加肤俩菜曼达和 索尔住在西班牙首都马德里,彼此 已经疏远。这时,她们亡母艾琳的鬼 魂从家乡马查多来到马德里,处理 一个令人深感伤痛的事件。

《回归》摘得戈雅奖最佳影片 最佳导演、最佳女主角、最佳女配角 和最佳配乐5项桂冠。克鲁兹曾因 主演这部影片获得去年戛纳电影节 最佳女主角奖,并获得今年奥斯卡 奖最佳女主角提名。主演《离开我》 的胡安• 洪戈获得最佳男主角奖 参演《深蓝,几乎黑》的安东尼奥· 德拉托雷获得最佳男配角奖。

哥哥否认妹妹新恋情

草子怡跨国恋引发爱国争议

1月19日,在纽约NBA球场看 台这个绝佳的绯闻官方发布地,章子 怡的新任外籍男友浮出水面,其身份 就像春晚的假消息,一天一个版本, 从法国三流男演员到美国总统布什 得克萨斯州农场的邻居,再到目前最 靠谱的说法——时代华纳最大的股 东之一 ViviNevo。

连日来,章美人向该名外籍男士 主动示爱、亲密拥吻的照片在网络上 掀起了一阵轰轰烈烈的"爱国主义" 的大讨论。昨日,记者联系上章子怡 哥哥章子男,他以"网上的东西哪能 信"一口回绝妹妹的新恋情。而记者 通过与国外同行的联系,还发现一个 有趣的现象,众多国际娱乐媒体都对 此事颇感兴趣,唯独美国媒体对发生 在家门口的这段恋情却并不太热衷。

章子怡富豪男友曝光

章子怡和外籍男伴的亲密照出 现在网站上之后,媒体开始对这位神 秘新欢展开家底大搜查,从法国的三 流演员到布什总统得克萨斯州克劳 福德农场比邻而居的农场主,线索五 花八门。

经各方考据后,外界基本认为这 名老外就是现年 41 岁的美国时代华 纳大股东 ViviNevo。更有消息称,章 子怡与好莱坞温斯坦电影公司签下 的《花木兰》,黑泽明经典作品《七武 士》的翻拍片等三部电影片约,其幕 后推手正是这位 ViviNevo。

家人:网上的东西也能信?

尽管章子怡结新欢的消息"轰 炸"了一周有余,但其本人、经纪人、 家人都未出面回应。记者昨日联系了 章子怡的哥哥章子男,问及最近是否 与子怡有过联系,他十分警觉地反 问:"找她有什么事?"对于网上曝光 的章子怡与新男友的照片,章子男撂 下一句"网上的东西也能信?"随即挂

国人就"爱国主义"打嘴仗

自从章子怡的跨国恋情被曝光 后,多家国内网站都设置了章子怡新 恋情讨论区,有网友声称"章子怡公 然找外国男友是对中国男人的背 叛",还将此事上升到"爱国主义"的 范畴。而在某门户网站的调查中, 60%的网民不赞成章子怡找外籍男 友,理由是"章子怡找老外已经不再 是她个人的喜好问题,而应是民族尊 严的问题。"还有网友认为,章子怡一 直逃不出巩俐的"阴影", 在巩俐因 《黄金甲》被媒体频频热炒之际,她却 被忽略了,适时曝光新恋情以及在美 求学照片,一来为新片预热,二来证 明自己的魅力。

章子怡的支持者则认为,爱情是 无国界的,中国人与外国人恋爱,与爱 不爱国无关,何况章子怡一直有清晰的 奋斗目标,并一直努力朝这个方向发 展,"她很努力,她并没有给中国人丢 脸,而是在国际影坛赢得一席之地。"

外国人并不热衷此事

记者在采访中还发现一个有意 思的现象,相比各国媒体对于章大美 人恋情的关注,美国媒体对此段发生 在自己家门口的恋情却"漠不关心"。

记者向美国同行了解有关情况

时,《纽约时报》的一位记者表示,她 只知道章子怡的绯闻男友好像是位 法国演员,但从未听到过关于该男子 是时代华纳股东的猜测。据她透露, 美国媒体对于章子怡的恋情似乎并 没有太大的重视,"可能是章子怡的 名气还不够,在国内,她虽然是一流 巨星,但是在国外应该还算是非主流 的明星,所以不会引起美国主流娱乐 媒体的兴趣。"记者事后登录一些美 国的著名娱乐网站,发现确实很少读 到有关章子怡新恋情的消息。

想嫁巨富不容易

据悉,章子怡的所谓新任男友 ViviNevo 是以色列人,今年 41 岁的 他被形容为"纽约财富主宰者"。他涉 足科技、电信、媒体和娱乐业等多领 域,同时也是时代华纳最大的股东之 一。此人同时也是一位花花公子,名 模凯特·摩斯、巴西籍女模以及英国 百货公司大老板的千金等,都曾是他 的女友。因看过《艺伎回忆录》后对章 美人顿生好感,并展开追求攻势,两 人的恋情已经开始了两个多月。

有分析人士说,之前,章子怡和 霍启山的亲吻照也曾满地开花,但章 美人从未公开承认二人的情侣关系, 如今这位或许也只是一位过渡角色, 但至少章子怡向全世界宣告她的情 感空窗期结束。此外,洋媳妇可不好 当,况且对方还是位与多位女星有过 恋情的巨富,再加上有张曼玉、韦唯、 张咪等多名女星与老外分道扬镳的 前车之鉴,还有文化背景、思维方式、 生活习惯等方面的差异,这段感情要 想长久得经受多重考验。

周润发情史曝光:

曾为陈玉莲服毒自杀

他是《上海滩》上英姿勃发的 许文强,他是《英雄本色》里令人 难忘的小马哥。他曾经拥有众多 女人的爱慕,而他的情事,也是大 众探究的传奇……

他是周润发,而他的生命中, 最不能抹去的名字,就是陈玉莲。

曾经两小无猜

1977年,周润发已是无线的著名 小生,而当时年仅17岁的陈玉莲则刚 刚成为无线电视第6期训练班学员; 1978年3月,周润发与陈玉莲因合作 电视剧《大亨》而碰出火花。

在陈玉莲生日那天,周润发送来 了一束鲜艳欲滴的红玫瑰, 彻底感动 了情窦初开的陈玉莲,从此,一段长达 5年的爱情长跑拉开了帷幕。

比陈玉莲稍晚出道的温碧霞后来 向记者陈述,以前曾不止一次看到过 周润发送陈玉莲回家,两人走在一起 的身影,一个高大帅气,一个温柔婉 约,说有多配就有多配!在两人拍拖5 年间,即使是点点滴滴也叫人回味,虽 说发哥当时已然是电视台的红小生 了,但钱赚得并不多,而莲妹又只是刚 出道的新人,所以他们拍拖的节目,多 半是莲妹乘船到发哥的南丫岛去玩 "过家家"。而当时他们的关系不像现 在的明星般躲躲闪闪,反而非常公开, 甚至时不时以情侣姿态出现在各大娱 乐杂志的封面上。

分手服毒自杀

不过两人拍拖5年,最后还是以



周润发伉俪 2006 年 11 月 12 日出席好莱坞第二十届美国电影学 会电影节闭幕式,为《满城尽带黄金 甲》造势。

分手收场,而且还爆发轰动全港的自 杀事件……

1982年年底,香港报案中心接到 电话报称有人服毒自杀,案发地点位 于铜锣湾百德新街珠城大厦 29 楼一 单位,一名27岁的周姓男子于住宅内 饮大量滴露及洗洁精自杀, 后被送进 医院洗胃,经医生抢救后情况良好,但 仍需留医, 而事件主角正是影视红星 周润发,陪他入院的正是其女友陈玉 莲,案发地点则是陈玉莲姐姐的寓所。

这次发哥自杀原因, 坊间传出两 个版本:一、感情纠纷。莲妹身边出现新 欢陈超武,发哥一时看不开自杀;另一 说则是发哥的旧爱与男友分手,与发哥 旧情复炽,而发哥却难以抉择。二、据说 当时发哥妈妈不喜欢莲妹,而发哥又是 出名的孝子,所以只好被迫分手。在发



影视明星陈玉莲

哥留院期间,莲妹一直守候其床边,待

他痊愈后,莲妹便默默离开。 发哥自杀未遂后数月,突然宣布 与余安安闪电结婚,可是二人的幸福 只维持了9个月,之后便闪电离婚。 1987年周润发与新加坡富商的女儿 陈荟莲结婚至今。不知道是不是一种 巧合,这位发嫂名叫陈荟莲,与"陈玉 莲"的名字只差一个字。至于陈玉莲, 亦在 1984 年下嫁美国商人陈超武,到

1992年离婚,之后一直单身。 多年后的某一天,发哥接受香港 某电台的节目专访, 当被问及经历的 诸多感情中是否有过刻骨铭心的爱 时,饱经沧桑的发哥迟疑了一会儿,随 即发出一句慨叹:"刻骨铭心的爱?刻 骨铭心的爱是会死人的, 还是不要谈 这些吧!" 王文跃